

习近平同洪森互致信函

深化党际和其他各领域交流合作,推进中柬命运共同体建设

据新华社电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向柬埔寨人民党主席、政府首相洪森致贺信。

习近平表示,不久前,在中国共产党成立99周年之际,主席先生专门给我来信,表达你本人和柬埔寨人民党对深化中柬两党两国关系的愿望和看法,我对此表示赞赏。

中柬是守望相助的好邻居、好伙伴。新冠肺炎疫情发生后,中柬双方相互支持、密切合作,

齐心协力抗击疫情并取得重大阶段性成果,用实际行动诠释了中柬命运共同体的牢不可破。主席先生在中方疫情严重时刻专门来信,给中国党、政府、人民和我本人留下深刻印象。中方高度重视发展中柬关系。我愿同主席先生共同努力,加强对两党两国关系的政治引领,深化党际和其他各领域交流合作,推进中柬命运共同体建设,造福两国和两国人民。

我高兴地看到,在西哈莫

尼国王和以洪森首相为首的王国政府坚强领导下,柬埔寨各领域建设取得可喜成就。中方坚定支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,相信在主席先生的领导下,柬埔寨一定会在国家建设事业中取得新的成就,并为促进地区稳定与发展作出积极贡献。

洪森在此前致习近平的信函中表示,得益于中国共产党长期坚持正确的发展路线,特别是在总书记的英明领导下,

中国政治、经济、社会等各领域发展取得了举世瞩目的巨大成就。今天,中国在国际舞台上地位日益提升,在解决重大全球性问题上发挥了领导作用。去年中方成功举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,充分反映了共建“一带一路”倡议得到越来越多国家和机构的支持,充分证明了中国为推动构建人类命运共同体付出的努力得到越来越多国家和民众的认可。新冠肺炎疫情暴发以来,中

国在抗击疫情和应对疫情带来的国际影响方面发挥了重要示范作用。

我高兴地看到,柬中建立了牢不可破的友谊,两国合作关系不断巩固发展,提升为全面战略合作伙伴关系。柬埔寨人民党和中国共产党之间的关系不断深化,两党各别团组互访频繁,在涉及彼此核心利益问题上相互给予坚定支持。借此机会,我对中国共产党和总书记阁下为柬埔寨人民党的建设提供有力支持表示诚挚感谢。

刑法修正案(十一)草案等多部法律草案公开征求意见

据新华社电 刑法修正案(十一)草案、专利法修正案草案二次审议稿、未成年人保护法修订草案二次审议稿、出口管制法草案二次审议稿、行政处罚法修订草案、数据安全法草案3日在人大网公布,公开征求社会公众意见。征求意见截至今年8月16日。

同时,退役军人保障法草案、乡村振兴促进法草案已于近日在中国人大网公布,公开征求意见,截至今年7月21日。

近日举行的十三届全国人大常委会第十九次会议和第二十次会议分别审议了这些法律草案。刑法修正案(十一)草案加大对安全生产犯罪的预防惩治,完善惩治食品药品犯罪和破坏金融秩序犯罪规定,加强企业产权刑法保护,强化公共卫生刑事法

治保障,维护社会主义核心价值观,加大对污染环境罪的惩处力度。

行政法修订草案对行政处罚的定义和种类,地方性法规设定行政处罚的权限,行政处罚实施主体,行政处罚的适用、程序、执行和执法监督等内容进行了修改完善。数据安全法草案规定了支持促进数据安全管理制度的措施,建立健全国家数据安全管理体制,落实开展数据活动的组织、个人的主体责任等。

专利法修正案草案二次审议稿、未成年人保护法修订草案二次审议稿、出口管制法草案二次审议稿分别对一审稿作出了修改完善。

公众可以直接登录中国人大网(www.npc.gov.cn)提出意见,也可以将意见寄送全国人大常委会法制工作委员会。

省委常委会召开会议 抓实抓细常态化疫情防控各项工作 加快恢复经济社会运行秩序

李希主持会议

羊城晚报讯 7月3日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,听取我省疫情防控工作汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻总书记重要讲话和重要指示精神,继续绷紧疫情防控这根弦,科学精准施策,抓实抓细常态化疫情防控各项工作。一要在严密防控前提下加快恢复经

济社会运行秩序,持续做好复工复产、复商复市、复学复课等工作。二要进一步加强的常态化疫情防控,持续做好对高风险地区来粤返粤人员的排查筛查和健康管理,强化农贸市场等重点场所卫生整治、体温检测、环境采样等工作,完善发热门诊和医疗机构感染防控,规范完善各项防控措施,及时纠正层层加码、附加不合理限制等行为。三要因应形势变化抓好外防输入工作,提前做好国际航班班次和入境人

员增加的应对准备,严格落实入境通道闭环管理措施,完善集中隔离场所管理工作,坚决阻断疫情传播渠道。四要健全完善粤港粤澳联防联控机制,加强与港澳商对接,更有效落实防控措施,在常态化疫情防控中高质量推进粤港澳大湾区建设。五要全力保障平安高考,细化全链条防疫措施,进一步完善应急预案,精心组织服务保障工作,营造良好考试环境,确保广大考生平安顺利参加高考。(徐林 岳宗)

支持金鹰集团在粤投资发展 推动双方合作取得丰硕成果

马兴瑞会见新加坡金鹰集团主席陈江和

羊城晚报讯 7月3日,省长马兴瑞在广州会见新加坡金鹰集团主席陈江和,双方就进一步深化合作、推动相关项目尽快落地建设进行深入交流。

马兴瑞首先感谢金鹰集团对广东疫情防控和经济社会发展所作出的积极贡献,并对其来粤扩大投资表示欢迎。他表示,当前,广东正深入贯彻新发展理念,全力推进粤港澳大湾区建设,加快构建“一核一带一区”区域发展新格局,推动高质量发展走在全国前列。希望金鹰集团抢抓机遇,积极参与粤港澳大湾区和广东沿海经济带建设,布局更多技术先进、

带动力强的重大项目,进一步改进生产工艺、优先使用清洁能源,助力广东能源结构调整和产业转型升级。广东将一如既往地支持金鹰集团在粤投资发展,全力做好重大项目服务保障工作,努力营造市场化、法治化、国际化营商环境,推动双方合作取得丰硕成果。

陈江和表示,广东制造能力强、市场需求大、辐射能力强。金鹰集团将抓住粤港澳大湾区建设的重大历史机遇,进一步加大在粤投资力度,为广东高质量发展作出新贡献。

省领导张新参加会见。(吴哲 符信)

全省人大环境与资源保护工作座谈会召开 省人大将继续监督垃圾分类

羊城晚报讯 7月3日,全省人大环境与资源保护工作座谈会在广州召开。会议传达了全国人大常委会环境与资源保护工作座谈会精神和通报今年省人大环资委的工作要点。据悉,今年省人大将继续对垃圾分类进行监督,以推动广东建立完善的垃圾处理系统和完善的垃圾分类制度。

今年省人大常委会将就环境资源保护工作开展多项监督。一是在去年专题询问的基础上,开展“水污染防治专题询问提出的问题整改情况”专题调研,并与相关市人大联动监督,推动相关问题的整改;二是听取和审议省政府关于广东省2019年环境状况和环境保护目标完成情况的报告;三是听取和审议省政府关于

推进碧水攻坚战情况的报告;四是听取和审议省政府关于推进城乡生活垃圾分类工作情况的报告等。

值得关注的是,去年省人大常委会就《广东省城乡生活垃圾分类管理条例》开展执法检查,今年换成听取专题报告的形式继续进行监督。同时,省人大对垃圾分类的监督还打出“组合拳”,计划对《广东省城乡生活垃圾分类管理条例》进行修法。

在立法方面,省人大将做好《广东省水污染防治条例》《广东省绿色建筑条例》等法规的审议工作,并做好《广东省实施<中华人民共和国海洋环境保护法>办法》《广东省生态环境教育条例》等预备项目的立法准备工作。(侯梦菲 任宣)

羊城晚报 2020 高考 倒计时 2020年7月4日/星期六/要闻部主编 责编 陆德洁 苏碧青/美编 伍若龙/校对 温瀚 A2

天气

重回7月的高考,天气晴热为主,短时雷雨相伴

动动手指 可查考点天气

广州多部门多措并举护航高考,考生注意——

堵车忘带准考证都别慌 交警已准备好随时帮忙

多措并举护航高考,各部门纷纷行动。3日,记者了解到,广州交警将强化各项交通保障服务措施,创造安全畅通的道路交通环境;广州市生态环境局近期组织开展“绿色护考”行动,为广大考生提供良好的考试和休息环境。

- 1 赶考途中遇堵车? 必要时开辟“绿色通道”**
 考试期间,广州交警将通过“广州交警智慧交通管理指挥中心”,运用广州交警自主研发的DG数据治理平台,对全市路段实时监控,实时决策并指挥调度全市交警警力投放。对考生遇交通堵塞等情况无法及时赶考的,除了派出警车护航,必要时,该中心将全程监控指挥,合理安排路线,为考生开辟“绿色通道”。
 全市“羊城铁骑”将全勤投入,为广大考生护航高考路。每名“铁骑”队员都将配备统一标识,且在后备箱里备有头盔、雨衣、口罩等,为考生提供速度与安全的双重保障。
- 2 考生忘带准考证? 调度最近快递员免费送**
 今年,广州交警利用“警企联动”模式,联合出租车、网约车公司组成爱心护考车队,无偿搭乘走错考场的考生前往正确考点。车队共组织安排7000辆护考车辆。高考期间,如果有考生在前往考场时遇到困难,急需用车,只要拨打110求助,广州交警将立即协调最近的爱心护考车辆前来支援。
 同时,广州还将联合爱心快递企业,给广大考生提供“爱心送考”服务。一旦收到准考证等考生物资同城速递的求助警情,将第一时间调度安排最近的快递员紧急取件,免费送达3公里内的指定学校。
- 3 考场周边较嘈杂? 提前半小时实施交通管制**
 考试期间,考场附近的公交车停靠点将暂停使用或临时调整至考场500米范围以外;考场周边500米范围内的建筑工地,禁止产生噪声的施工作业。
 广州交警将在考试开始前30分钟,对广州市3中等34个高考考点实施临时交通管制措施,禁止一切机动车辆进入管制路段通行(对禁摩范围外管制路段居民驾驶摩托车进出的,可允许其熄火推行)。
 近日,广州市生态环境局组织各
- 4 夜间施工扰考生? 每日22时至次日7时停工**
 广州市住房和城乡建设局会同市水务局、交通运输局,加强对建设工地监督管理。考前一周及考试期间,各建设工地于每日22时至次日7时停止施工作业,获准夜间施工的省、市重点工程须制定施工降噪计划,严格控制噪声产生。

提醒 三种方式可下载打印准考证

7月3日,省教育考试院宣布,即日起,广东2020年普通高考考生准考证可自行打印。考生可通过以下三种方式打印、查询和下载准考证——

考生还可以进入微信,在搜索框输入“粤省事”,点击“搜一搜 粤省事”,进入“粤省事”小程序,点击“专区”板块,选择“教育服务专区”,再选择“高考”,点击“准考证查询及下载”,通过考生号和密码登录即可查看准考证或将其发送至考生指定邮箱进行存档打印。

省教育考试院特别提醒,考生准考证需带入考场,勿在准考证上写字或做标记,以免造成违规。(孙唯 粤考宣)

住 炎热天气+疫情防控 高档型“高考房”预订量攀升

羊城晚报讯 随着高考临近,全国各地考点周边的酒店、民宿迎来预订高峰。据悉,今年高考延期到7月,天气较往年更热,加上受疫情防控等因素影响,家长和考生更倾向于在考场周边选择住宿,以减少往返所需时间及风险,由此推动了“高考房”需求的增长。

据同程旅行住宿大数据显示,6月下旬以来,“高考房”关注度上升明显,个别城市考点周边酒店预订量较6月同期增长30%。截至7月2日,广州考点周边3公里以内的民宿预订量已达65%,其中1公里以内的预订量达到73%,如广州市第一中学、广东实验中学等学校附近,不少民宿已订满。

值得关注的是,在疫情防控常态化之下,高档型“高考房”的预订量占比攀升,人们对酒店、民宿的房间通风、空调、卫生消毒等防疫设施更加看重。据携程统计,今年“高考房”高星酒店的选择率上升5.3%。以全国入住热度排名第五的广州为例,“高考房”日均均价约400元,其中近15%的考生家庭选择每晚500元以上的高星酒店。

因应市场需求,不少酒店在“高考房”的卫生消毒措施及服务上均有所加强,推出定时叫醒、高考套餐,并给考生提供铅笔、牛奶、风油精等。

记者在采访中了解到,针对高考的碎片化时间,本地不少酒店还推出入住时长在4小时甚至长达6小时的钟点房。考虑到天气炎热及疫情防控等需求,更多家庭选择在钟点房临时落脚。(刘星彤)

食 苹果“捷报频传”、拉面“激流勇进”、状元骨饭“独占鳌头”…… 多所高中推“吉祥菜单”

“独占鳌头”“百舸争流”“捷报频传”“状元及第国栋梁”……你能猜出这些都是什么美食吗?广州5.6万考生即将迎来高考,各大高中纷纷推出“吉祥菜单”,美味又有意头。

广州市执信中学的高考菜单近日引来网友围观。菜单上20多种菜式都起了吉祥如意名字,如状元骨饭叫“独占鳌头”、酸汤粉名曰“百舸争流”、意大利猪柳面叫“有条不紊”、意大利肉酱芝士焗饭叫“探囊取物”、拉面叫“激流勇进”、苹果叫“捷报频传”、老鸡炖淮山玉竹杞子叫“如虎添翼”……执信食堂负责人罗老师介绍,高考期间推出吉祥菜单已有多年传统,“一方面是好意头,借此给孩子鼓励;另一方面也体现后勤部门对考生的关心,所有名字都是食堂员工想出来的。”

高考期间,广东实验中学高三考生的早餐有“金榜题名”燕麦包、“状元高粽”、状元及第粥;午餐、晚餐有“鸿运照福星”(隔水蒸鸡)、“凤舞长河展宏图”(虫草花炖鸡)、“龙腾广宇添新秀”(青瓜炒牛肉)、“状元及第国栋梁”(红腰豆焖鸡脚)等等。菜品丰富,菜名寓意好彩头。

广州市铁一中学的高考菜单名叫“亮剑高考”菜谱,包括“生机勃勃”“金榜题名”“牛气冲天”等套餐,也是满满鼓劲正能量。

记者了解到,这些高考菜单都需经食药监部门批准。高中食堂每天还需对蔬菜进行抽样、检测,实时上传所属街道食药监所,报送区食药监局;如数据超标,须复检,再复检,该批次所有菜品全部就地销毁。(文/蒋荔 图/校方提供)